

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Третий издания — Выходит два раза в пятидневку  
№ 83 (246) 20 августа 1932 г. Цена 5 н.

## проведении 7-летнего всеобщего обучения и подготовке к новому учебному году

Решение Ленинградского областного комитета ВКП(б)

Ленинградская область на основе решающих побед социалистического строительства добилась успешного выполнения решения XVI партсъезда о внедрении всеобщего обучения детей, представляющего «решающий шаг в деле культурной революции» (Сталин), и приступает в текущем году к повсеместному осуществлению 7-летнего всеобщего обучения 10-летней политехнической школы.

Учитывая важнейшее значение программы партии по народному образованию и в осуществлении основных политических и хозяйственных задач, поставленных VII партконференцией во 2-й пятилетке:

### Областной комитет ВКП(б) устанавливает:

1. Одобрить решения Облсплполкома от 8 июня и 5 авг. с. г. о подготовке и проведении 7-летнего всеобщего обучения и обязать райкомы ВКП(б) и фракции ВКП(б) советских, профессиональных организаций обеспечить проведение назначенных мероприятий в установленные сроки, обратив особое внимание на своевременное выполнение программы строительства и ремонта школ, оборудования школ топливом, оборудованием и приборами, а также на выполнение решения Облсплполкома об улучшении материального положения учителей.

2. Облсплполкому, райкомам ВКП(б), Областкому и райкому ВЛКСМ в новом учебном году продолжать работу за дальнейшее решительное повышение качества работы школы, особенно части повышения объема знаний учащихся, усилением комсомольской и пионерработы в школе,

### Бороться за сжатые сроки уборки

Колхоз «3-го решающего» Ленинградского сельсовета успешно окончил жатву озимой ржи. Перед нами стоят еще более серьезные задачи, это уборка яровых культур в сжатые сроки.

Комсомольца включая в работу на успешное проведение и потерю хлебоуборочной и заводительской кампании должны быть недочеты в колхозе, которые были в уборку ржи, работа по старинке пора окончится, внедрить новые формы социалистического труда.

Учет выполняемой работы заводится на глазок, не принимается во внимание ни качества, ни количества выполняемой работы. Пример хороший, сильный колхозник сжал 0,25 сотых, то и другие колхозники получают по 0,2 сотых меньше, на работу не выписываются.

Требуется немедленного перемены на групповые сдельные работы, правильно расставить работу и планомерно вести учет так, чтобы каждый работающий колхозник знал сколько выработал, было бы полностью ему ясно, лишь только таким методом работы внедряя социализма и ударничество сократим сроки уборки.

Но это не все. Нужно окончательно добиться обезлички, которая

## Передовые колхозы приступили к севу

### Савиновщинский с.с.

Колхоз „Родино“ на 19 августа, полностью окончил сев озимой ржи. Колхоз „Партизан“ 18 августа начал сев озимой ржи и в ближайшие дни окончит.

### Пелешской с.с.

Колхоз „Плюссо“ 17 августа, приступил к севу, посеяно 0,5 га.

### Попково-Горский с.с.

Колхоз „Большевик“ 18 августа приступил к посеву, который предполагает закончить 22-го.

## Лучшая из лучших

Беднячка Иванова, единоличница из дер. Кулинова Гора, член сельсовета, активно участвует во всех проводимых кампаниях в деревне. Она везде и всюду идет впереди, показывая другим как нужно по-большевистски работать.

Несмотря на то, что Иванова как беднячка освобождена от сельхозналога, но однако она не может стоять в стороне от такой важнейшей кампании как хлебозготовка.

Иванова в порядке встречного плана по сельсовету добровольно сдает 5 пуд. ржи, 4 пуда овса и 8 пудов картофеля.

Другим единоличникам, беднякам и середнякам деревни Кулинова-Гора есть чему поучиться у Ивановой и эту работу лучшей ударницы признать у себя.

В особенности черепашьи темпами работают середняки, единоличники этой деревни: Блещенцев, Афоняев и Васильев, а за это говорит тот факт, что на сегодняшний день они не сдали государству полностью сено заготовки, несмотря на то, что установленные сроки давно истекли.

## Обезличка на скотном дворе в колхозе „Коммунар“ должна быть бита

Колхоз «Коммунар» Рудненского сельсовета 9 августа успешно закончили жатву озимой ржи. План озимых 10,67 га сжали в 3,5 дня, Норма выработки колхозникам перевыполнялась в 3 раза, а жали 3,5 сноповальщиков по плану должно быть 15 человек эту работу выполнили 7 человек.

Все это говорит за то что колхозники не на словах, а на деле дрались за сжатые сроки уборки. Работа проходила сдельная. Колхозники знают, что чем больше они работают, тем больше получают.

Льготеребление 8 га снимали без потерь, заявляют колхозники. Хотя и есть недочеты рабсилы в колхозе, но у нас на это есть выход, организовали взаимопомощь с колхозом «Сознание» Новосельского сельсовета, они взяли от нас машину жнейку для снятия озимой ржи, а нам колхоз «Сознание» помогает лендотребить.

Не забывают проводить кампанию силоса, заложено 7 тонн, но этого мало, 13 августа полностью приступаем силосовать подсолнух заявляют колхозники колхоза «Коммунар».

Плохое участие принимает в работе комсомольца, она не стучит палец о палец, к тому что бы заложить силоса, ускорить решение ячeyкового собрания о

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КОЛХОЗНОМУ СТАДУ

### Упорядочим пастьбу и подкормку скота

Решения XVII партконференции обязывает всех нас в ближайшие 2—3 года разрешить проблему животноводства. Это означает, что бы товарность нашей животноводческой продукции должна быть увеличена в 2—3 раза. Этим самым мы должны улучшить снабжение наших промышленных центров.

Как же колхозы нашего района борются за разрешение этой задачи поставленной партией и правительством.

Вот примеры: колхоз «Красная Нива» Вейнского с.с., имея 23 дойных коровы, получает 70 литров, средний удой 3 лит. на корову. За первую десятидневку августа благодаря недостаточному вниманию к уходу и скверной пастьбы, стало снизилось удой на 20 лит. Выгоняется в 6—7 часов, в 11 пригоняются и держатся во дворе до 4-5 часов дня, после 3-4 час. пастьбы и свет загоняется на ночь.

Дойка производится 2 раза в день. Контроля удоя отдельной коровы, хотя в 10 дней раз, нет. Подкормка не производится, в то время как около х-ва среди посевов имеются участки не выкошенной травы.

Молоко все распределяется между членами. Колхоз на колхозный базар не выезжает. И председатель колхоза т. Кыбуны каких мер не смотрит на указания не принимает.

В колхозе «Красный Шахер» удой стоит выше «Красной Нивы» 2 лит. на голову (19 дойных коров, удой 96 литр.) благодаря тому, что скот выгоняется утром в 4-5 часов на 2 часа раньше «Красной Нивы», и результат 40 лит. лишней продукции.

В других колхозах района дело обстоит не лучше, чем в колхозе «Красная Нива». Все это говорит за то, что колхозы и их правления слишком мало уделяют внимания своему кол-

хозному стаду. Не дерутся за увеличение товарности молочной продукции, развитию колхозной торговли и увеличению своих средств для укрепления колхозов.

Что бы добиться наибольшего выпуска молочной продукции нужно провести самые простейшие мероприятия:

Улучшение и удлинение продолжительности пастьбы, выгон в 4 часа, 2 часа обеденный отдых в дворе с 12 до 2 час. и пастьбе после до 8 ч. вечера, так как уже сейчас пошли хол. погоды и дожди.

Дача подкормки (травы) на ночь, хотя только для более лучших коров способных раздаиваться.

Необходимо вести контроль удоев каждой коровы 1 раз в десятидневку.

Все это может дать увеличение удоя в среднем на 20-30 проц. к имеющемуся, что даст в колхозе со стадом 20-30 коров как минимум 20-30 литров или ежедневного дохода 10-15 руб. В целом же по району с 6000 коров 120-130 цент., каковые можно бы было вывести на колхозные базары и дать Ленинграду расширить колхозную торговлю и получить для колхозного и единоличного х-ва лишних 6000-7500 руб. ежедневного дохода.

Эти средства и продукция очень легко получить, стоит только упорядочить имеющуюся в настоящее время в наших колхозах и единоличных хозяйствах пастьбу и подкормку стада, обратив на его учет наибольшее внимание и задача поставленная перед нами колхозным и единол. крестьянским х-вом партией и правительством увеличение товарной продукции нашего стада и усиление колхозной торговли будет выполнена.

Н. Тихомиров.

проведении субботника осталось на бумаге, комсомольцы не оправдали своего звания шефа силоса.

Но все же несмотря на достигнутые успехи в проводимых кампаниях имеются громадные недочеты, а особенно нужно отметить экономию «Завастья», в которой до сих пор преобладает обезличка, ответственное лицо есть, которое получает 12 часов ежедневно, но работы его не видно, тягловая сила в плохом состоянии.

Неоднократно Ильвесу предупреждалось, чтобы он выезжал на пастьбу на клевернице, чтобы улучшить состояние лошадей, но все же до сих пор это не выполняется.

Плохо дело обстоит с упряжью, которая не имеет своего определенного места и часть колхозников, смотрят на это сквозь пальцы, пример: Петрова А. и Ильвеса, Пеля, прибывшие на лошадей одна из Вискатки, вторая из Доложка, измученных лошадей поставили в конюшню не дав корма, последние простояли голодные, упряжь на место не убрали и она находилась под открытым небом.

Правление колхоза хорошо знает имеющиеся недочеты, но никаких мер не принимает, не смотря на то, что они требуют немедленного изжития.

Требуется ремонта кухни, на которой готовится пища для свинофермы. Дым выходит не в трубу, а идет прямо в свиноферму от которого страдает стадо. Неоднократно зав. СТФ Калининской застрелся вопрос в правлении колхоза, но мер не принято.

На скотном дворе, есть 4 теленка, находятся в безобразном состоянии, подстилка не застилается, на пастьбу выпускаются в редких случаях, кормить можно свежей зеленой травой, это не применяется, кормят сухой осокой, от которой телята мрут.

Был случай, когда трое суток валялся в канаве теленок и никто не обращал на него ни какого внимания.

Доярки экономии «Завастья» должны работать так как работает Калининна Н., которая одна сумела накосить подстилки 20 возов, на дворе чисто, вода и трава для подкормки есть.

Задача доярки не только быстро произвести удой, но от вас требуется полный уход за скотным двором. Немедленно должны добиться хорошего качества поговья стада.

Скотское отношение к стаду должно быть немедленно изжито  
Бригадир Калинин, Тимофеев П., Филипп Ф.



# НЕ ДОПУСКАТЬ НИКАКИХ ИЗВРАЩЕНИЙ ПРИ РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

## О распределении доходов в колхозах в 1932 году

Постановление коллегии Облземуправления и правления Облколхозсоюза

целях более успешного ведения организационно-хозяйственного укрепления колхозов, развития колхозного движения, повышения доходов колхозников и недопущения искривлений и ошибок в распределении доходов и в колхозах за 1932 год, колхозсоюзам, МТС и правлениям колхозов при подведении и проведении доходов колхозов руководствоваться следующим:

На основе решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5-го июля 1932 г. об уборочной кампании, постановления колхозцентра СССР от 11 июля 1932 г. о распределении доходов в колхозах на 1932 год — добиться повышения доходности колхозов и колхозников, в первую очередь счет борьбы с потерями урожая, всемерного повышения продуктивности животноводства, также за счет развития дополнительных источников дохода (кустарные предпринимательство, охота, организованное отходничество и т. д.).

Вести всемерную борьбу за режим экономии, за сокращение различных административно-управленческих расходов в колхозах с таким расчетом, чтобы последние не превышали 3 проц. от общего дохода колхоза.

Обеспечить распределение доходов и урожая в этом году во всех колхозах только количеством и качеством затраченного труда, согласно установленному в трудовые книжки колхозников количеству трудовых дней. Решительно не допускать протаскивания неравноценности по едацкому принципу в распределении во всех его формах.

При распределении преимущественной продукции и урожая:

а) в первую очередь необходимо обеспечить выполнение обязательств перед государством по продаже (сдаче) продукции;

б) обеспечить выделение семенных и страховых фондов; в) выделение фуражных фондов производят из расчета обеспечения конского поголовья, артельных ферм и другого колхозного общественного скота и учетом его расширения.

Примечание. Из фуражного фонда для рабочего скота выделяется неприкосновенная часть на время подготовки к проведению весеннего сева.

Распределение денежных доходов колхоза производится по трудовым за помощью денежной задолженности колхоза по уплате с.х. налогов, страховых, взятых ссуд, исчисления в неделимый фонд других производственных расходов колхозов.

Не допускать задержки выдачи денежной части дохода колхозникам до окончания распределения дохода, установив такой порядок, чтобы

основная часть денег, получаемых колхозом за сданную (проданную) им продукцию, выдавалась колхозникам в порядке авансов по количеству выработанных ими трудовых дней.

7 Оценку валовой с.х. продукции при определении годового дохода колхозов производить следующим образом:

а) продукцию, которая сдается по плану государственных заготовок, продукцию, отчисленную в семенные, страховые и фуражные фонды, распределенную по государственным оценкам по государственными заготовительным ценам;

б) доходы от проданной продукции в порядке массовой колхозной торговли высчитываются по фактически вырученным суммам.

8 В целях выявления всех доходов колхоза и расширения колхозного производства особое внимание необходимо уделить учету капитальных вложений: производственные затраты на строительство, покупка машин, скота, расширение общественного стада за счет приплода этого года, т. е. все, которое не включается в распределяемую часть годового дохода в колхозах — необходимо учесть отдельно.

9 «Неделимые фонды в колхозах создаются в размере 10-15 проц. общего дохода колхоза за вычетом из этого дохода задолженности колхоза, подлежащей уплате в 1932 г., суммы выплаты по с.х. налогу, платежей по страхованию семенных и фуражных фондов.

«Денежные затраты, произведенные колхозом и капитальные вложения (строительство, покупка скота, инвентаря и др.) в 1932 году, засчитываются в счет 10-15 проц. неделимых фондов» (из постановления НКЗ и ВХЦ «О распределении доходов в 1932 году»).

В тех случаях, где сумма капитальных вложений в этом году будет больше, чем отчисляемая сумма в неделимый фонд 10-15 проц., по постановлению общего собрания колхоза допускается увеличение отчислений в неделимый фонд колхоза и свыше 15 проц.

10 По постановлению общего собрания колхозников при распределении доходов от общего дохода колхоза отчисляется один два процента на содержание колхозной системы и 2 проц. на подготовку, переподготовку массовых колхозных кадров и премирование.

11 Выдачу авансов натурой и деньгами производить по фактически выработанным трудовым дням, не допуская выдачи авансов в счет будущей выработки трудовых и переавансирования колхозников.

«Во время обмолота производить выдачу колхозникам аванса в счет натуральной части дохода в размере 10-15 проц. фактически обмолоченного хлеба. В тех колхозах, где будет при-

звано необходимым самим колхозом, производить выдачу натуральных авансов в счет натуральной части доходов колхозников в размере 15-10 проц. продукции, подлежащей распределению среди колхозников» (из постановления СНК и ЦК от 5 июля 1932 г.)

12 Обязать правления колхозов, чтобы последующие выдачи авансов продуктами и деньгами производились в зависимости от выполнения полностью установленного для них плана государственных заготовок с.х. продукции и денежных обязательств в строго установленном правительством сроки.

13 После выполнения плана на сдачу продукции по государственным заготовкам созданию семенных фондов, обеспечению общественного скота фуражем, всю остальную часть продовольствия и фуража распределить исключительно по выработанным трудовым колхозниками в течение всего года т. е. с 1 января 1932 года по 1 января 1933 года.

Колхозники, выработавшие большее количество трудовых дней, должны получить больший размер как натуральной, так и денежной части дохода.

В связи с этим отменить ограничение выдачи натуральной части доходов колхозникам.

Административно-управленческий состав колхозов, независимо от количества начисленных им трудовых дней, не должен получать выше того количества натуральной продукции, которую получает в среднем в данном колхозе колхозник постоянной бригады, добросовестно выполнявший в продолжение года все порученные ему работы.

14 Много семейным колхозникам, добросовестно выполнявшим производственные задания в течение года, но не выработавшим достаточного количества трудовых дней, чтобы обеспечить свою семью продуктами, с разрешения общего собрания колхозников отлучать таковую в счет причитающейся им части дохода.

15 «Вопрос о создании продовольственного фонда для артельного питания колхозников на полевых работах, а также размеры и порядок его образования решаются общим собранием колхозников» (из постановления НКЗ и ВХЦ).

16 Распределение фуража, как и остальной продукции, производится по трудовым дням. Однако, правлению колхоза необходимо учитывать наличие скота у колхозников. Колхозникам не получающим или получившим в меньшем размере фураж, взамен его необходимо обеспечить выдачу других видов натуральной продукции в пределах, не превышающих установленной размера натуральных вы-

дач на трудовые дни в колхозе.

17 В целях широкого разветвления колхозной торговли и сокращения непроизводительной траты времени отдельными колхозниками для сбыта продукции, как получаемой по трудовым дням, так и произведенной в единоличной части своего хозяйства, рекомендовать правлениям колхозов провести широкую массовую работу среди колхозников за организованный сбыт своей продукции, которая может быть реализована в порядке колхозной торговли.

Торговля колхозов и колхозников зерновыми культурами может производиться только после 15 января 1933 г. при условии полного выполнения плана централизованых хлебозаготовок.

18 Обязать правления колхозов перед началом выдачи авансов доложить общему собранию колхозников конкретный план распределения доходов и порядок расчета с каждым колхозником.

Все вопросы, связанные с распределением и выдачей как натуральной, так и денежной части дохода, организованным сбытом продукции в порядке колхозной торговли и другие проводятся в жизнь только с утверждения общего собрания колхоза.

19 Всем райколхозсоюзам в кратчайший срок проверить и усилить работу ревкомиссий в колхозах.

Работа ревкомиссий в ближайший период времени должна быть направлена на проверку хода и качества уборки, обработки урожая, своевременной сдачи продукции государству и подготовки к распределению доходов в колхозах, обратить особое внимание на налаживание учета и правильную выдачу авансов колхозникам.

20 В порядке подготовки к распределению доходов в колхозах на 1932 год предложить райкомам правлениям РКС, МТС и колхозам обеспечить следующие мероприятия:

а) провести учет доходов и количества трудовых дней по каждой бригаде в отдельности, чтобы учесть их результаты для окончательного определения степени стоимости трудового колхозника в каждой бригаде.

В зависимости от качества работы бригад: размер потерь, сроки уборки обмолот хлеба, обработка технических культур, аккуратная подготовка продукции к сдаче по госзаготовительному плану, оценка стоимости трудового дня или количества выработанных

трудовых дней для бригады и бригадира должны повышаться и понижаться правлением колхоза в пределах от 10—15 проц.

а) не позднее 20 августа провести проверку учета трудовых книжек колхозников за весь период работ с начала года.

По окончании уборки и обработки урожая должна быть проведена в том же порядке вторично проверка начисления трудовых дней.

в) На основании постановления НКЗ и ВХЦ СССР от 11 июля 1932 г. «О распределении доходов в колхозах» и настоящего постановления развернуть массовую разъяснительную работу в колхозах с тем, чтобы в самое ближайшее время довести эти решения до сознания широких масс колхозников колхозниц.

21 Всю работу по подготовке к распределению доходов колхозов за 1932 год необходимо провести с таким расчетом, что окончательное распределение доходов среди колхозников как натуральной, так и денежной частей доходов должно быть закончено не позднее 1 февраля 1933 года.

ОблЗУ и ОБС обращает особое внимание райкомам и РКС, правлениям колхозов и колхозной общественности, что вся работа по подведению итогов хозяйственного года, по выдаче авансов и окончательному распределению доходов в колхозах должна пройти под углом массового просмотра и проверки состояния колхозов, учета конкретных условий каждого колхоза и тщательного анализа на основе деловой самокритики производственных достижений и недостатков работы в целях перенесения положительного опыта в другие колхозы и мобилизации масс колхозников на исправление выявленных недостатков.

Результаты распределения доходов и урожая в колхозах, как мощный фактор организационно-хозяйственного укрепления колхозов, должны быть использованы для еще большего повышения производственной активности колхозников, развертывания дальнейшей коллективизации бедняцких и середняцких хозяйств области и решительной борьбы против кулачества и его агентуры.

Зав. облЗУ Лютин.  
Зам. пред. правл. ОБС Гужнов.

**Берите пример с колхоза «Большевик»**  
Колхоз „Большевик“, Попково-Горского сельсовет, 18 августа Красным обозом полностью выполнил план хлебозаготовки по ржи и пшенице.  
Остальные колхозы берите пример с колхоза „Большевик“, сдавайте досрочно хлебозаготовки государству.

